

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ЗДОРОВЬЕ

В НОМЕРЕ:

В Нижегородской области стартовала новая жилищная программа для работников бюджетной сферы.

2 стр.

О том, каким был для них этот учебный год, рассказывают ребята Больше-селковской школы.

3 стр.

Клещи являются переносчиками клещевого вирусного энцефалита. Защитите себя от клещей!

4 стр.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Надежда КИВЕРИНА

Дай Господь вам всем любовь!

- Кажется мне, что на нашем дворе Христос. И в коровнике, и в конюшнях, и в погребнице — везде.

- Мне теперь ничего не страшно: прохожу теми же сеньями — и ничего, потому что везде Христос...

Такое же ощущение было и у тех, кто пришел в районный Дом культуры на праздник «Пасхальная радость». Потому что все в тот день посвящалось Ему и Его воскресению.

Переполненный зрительный зал приветствовала ведущая роо и молодежной политики Г. Ю. Магомедова. Она напомнила о том, что в районе действует программа «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи».

Настоятель церкви п. Тоншаево отец Александр говорил о светлом Христовом воскре-

сами трио «Дебют»: М. Анткова, Л. Зубкова, Л. Перевалова — преподаватели музыкальной школы. Дебют удался!

Подступал комок к горлу от содержания и умелого прочтения Володи Клешнина из Пижмы прозаического произведения «Письмо к Богу».

По сцене порхали ангелочки из танцевального коллектива «Счастливое детство» под песню «Ангел летит», которую пела Л. Перевалова. Ангелам посвящалась песня в исполнении других двух ангелочков: Фроси Труханенко и Ани Ильиной.

сте завершили концертную программу песней «Мир спасет красота».

А потом началась не менее радостная часть праздника — награждение победителей и призеров конкурса декоративно-прикладного творчества «Пасхальная радость».

В номинации «Пасхальный символ» в возрастной категории 5-7 лет победителем стал Вадим Рудометов (Пижемская школа).

Среди 11-17-летних победила Екатерина Соловьева (Тоншаевская школа). Второе место у Дарьи Кудрявцевой (Гагаринская школа). Третье место заняла Зинаида Зубова (Тоншаевская школа).

Среди семейных коллективов победителями признаны Кочневы (детский сад «Теремок» п. Тоншаево). Второе место у Соплиных (Лесозаводская школа) и третье у Репиных (детский сад «Солнышко» п. Шерстки).

Среди педагогов второе место присуждено О. А. Солоницкой (Тоншаевская вечерняя школа).

В номинации «Пасхальная открытка» в возрастной категории 5-7 лет победителем признан Андрей Пеньков (Южная школа). Второе место заняла Дарья Хлыбова (детский сад «Теремок» п. Тоншаево).

В возрастной категории 8-10 лет победили Иван Кудрявцев (Шерстковская школа) и Анна Смирнова (Гагаринская школа). Второе место у Татьяны Тарасовой (Гагаринская школа). Третье место занял Дмитрий Нечаев (Южная школа).

Среди 11-13-летних второе место у Полины Безденежных (Шайгинская школа). Третье место поделили Наталья Шалапанова (Лесозаводская школа) и Степан Махнев (Южная школа).

В возрастной категории 14-17 лет победила Екатерина Горева (Гагаринская школа). Второе место у Натальи Мартыновой (Б-Селковская школа).

Среди семейных коллективов победителями признаны Кудашовы (детский сад «Малыш» п. Пижма). Второе место у Иваненко (детский сад «Солнышко» п. Шерстки).

Среди педагогов второе место заняла Н. А. Иванова (Письменерская школа).

В номинации «Пасхальные сувениры» в возрастной кате-



◆ «Дорого яичко ко Христову дню!»



◆ Ангелочки из Пижмы.



◆ У семьи Кочневых - первое место.

сении и празднике, посвященном этому чудесному событию. Такой он поздравил представительниц прекрасной половины с Днем православной женщины, которым считается День жен-мироносиц. Именно на этот праздник выпало проведение прошедшего мероприятия.

Все концертные номера: песни, танцы, театрализованные постановки — разумеется, были связаны с праздником Пасхи, Христовым воскресением, верой...

Вызывали трепет души трогать праздника и экспозитарий, трогательно исполненные чистыми летящими голо-

Со святым праздником Пасхи были связаны выступления малышей из детского сада «Теремок» п. Тоншаево, детского театрализованного коллектива «Экспромт» (РДК), талантливо показавшего театрализованный эпизод «Курочка Ряба», и работников Пижемского Дома культуры «Юбилейный», которые подготовили замечательную театрализованную постановку с одноименным названием мероприятия.

Вальс «Пушинка» сыграла на баяне учащаяся музыкальной школы Аня Брагина. Другие воспитанники этой школы и преподаватели — все вме-

гории 8-10 лет победила Евгения Зверева (Шайгинская школа). Второе место у Александра Трапезникова (Пижемская школа). Третье место поделили Андрей Храмцов (Южная школа) и Дарья Втюрина (Пижемская школа).

Среди 11-13-летних победительницей признана Варвара Елькина (Тоншаевская школа). Второе место у Валерии Вавиловой (Письменерская школа).

В возрастной категории 14-17 лет второе место заняла Екатерина Соловьева (Тонша-

евская школа).

Среди семейных коллективов победили Ласточкины (Шерстковская школа). Второе место у Юдинцевых (детский сад «Теремок» п. Тоншаево). Третье место поделили Солоницкины (детский сад «Сказка» п. Тоншаево) и Ласточкины (детский сад «Солнышко» п. Шерстки).

Среди педагогов второе место присуждено Е. Л. Житеновой (детский сад «Малыш» п. Пижма).

Фото автора.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Бюджетникам - доступное жилье

В Нижегородской области стартовала новая жилищная программа для работников бюджетной сферы

Новая областная программа строительства жилья, принятая в январе 2012 года по инициативе губернатора Валерия Шанцева, за три года решит жилищные проблемы 1050 семей работников бюджетной сферы. Программа предполагает использование механизма ипотечного кредитования на льготных условиях - область обязуется погасить часть суммы кредита и проценты. Ежемесячный платеж за возможность жить в собственном доме с приусадебным участком составит 6 тысяч рублей.

Едва стартовав, программа приобрела огромную популярность, отмечают специалисты регионального Министерства социальной политики. Принять участие в программе выразили желание 18 районов области.

По словам руководителя ГПНО «Нижегородский Ипотечный Корпоративный Альянс» Алексея Денисова, для участия в программе необходимо обратиться в районную администрацию. Участнику программы предоставляются средства ипотечного кредита, которыми он расплачивается с подрядчиком за дом. И далее ежемесячно - в срок до 30 лет - погашает кредит. При этом проценты оплачиваются из бюджета области.

- Если средняя стоимость дома составляет 2 миллиона рублей, то 200 тысяч рублей первоначального взноса дол-

жен выплатить сам участник, еще 200 тысяч дает областной бюджет, а оставшиеся 1,6 миллиона - это ипотека, - пояснил Алексей Денисов. - Ежемесячные платежи с процентами на 10 лет составят 19 тысяч, а по программе, с учетом компенсации, выходит около 6 тысяч рублей в месяц. То есть две трети компенсирует областной бюджет!

- У нас в области работает сразу несколько региональных жилищных программ. С 2006 года около 3 тысяч молодых специалистов получили дома или квартиры. Естественно, у остальных бюджетников возник вопрос: почему молодым все, а тем, кто давно работает, ничего?! - заявил губернатор Валерий Шанцев, комментируя принятие новой программы. - Мы решили исправить эту несправедливость, предоставив



всем работникам бюджетной сферы возможность улучшить свои жилищные условия.

Одним из первых строительство начнется в Городецком районе, где уже выделена земля. На днях этот участок под застройку в Городецком районе посетила министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова.

- Всего на новую жилищную программу регион выделяет 3,3 миллиарда рублей, - заявила министр. - За три года Нижегородской области будут построены свыше 68 тысяч кв. метров жилья. А это значит, что

1050 семей работников бюджетной сферы получат собственные дома.

По словам Ольги Носковой, малоэтажное строительство - это реальная возможность решить жилищную проблему. Начиная с 2005 года, Нижегородская область увеличила объемы ввода новых жилых домов в 2,1 раза, причем, на «малоэтажку» приходится 64% всех новостроек.

Конечно, обеспечить жильем всех нуждающихся бюджетников быстро не получится. Слишком долго жилищный вопрос в нашей стране оставался

нерешенным. Некоторые из нынешних участников областной программы встали в очередь на улучшение жилищных условий в 1971 году! Советская практика многолетнего стояния в очередях должна навсегда уйти в прошлое. Поддержка областного правительства и современные ипотечные инструменты сегодня дают возможность бюджетникам даже с небольшими доходами приобрести собственное жилье и затем постепенно выплачивать за него небольшие суммы, не подрывающие семейный бюджет.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год

26 апреля 2012 года
№ 208

В соответствии со статьей 264.6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 32 Положения о бюджете, статьей 32 Положения о бюджете, утвержденном решением Земского собрания Тоншаевского района от 23 декабря 2007 года № 44, на основании внешней проверки отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год постоянной комиссией по бюджету, финансам и налогам Земское собрание РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2011 год по доходам в сумме 455331,5 тыс. рублей, по расходам в сумме 440748,7 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14582,8 тыс. рублей с показателями:

- по доходам районного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;

- по доходам районного бюджета по кодам видов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета согласно приложению 2;

- по расходам районного бюджета по ведомственной структуре расходов районного бюджета согласно приложению 3;

- по расходам районного

бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 4;

- по источникам финансирования дефицита районного бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов, источников финансирования дефицитов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 5.

2. Утвердить отчет об использовании ассигнований резервного фонда администрации Тоншаевского района согласно приложению 6.

3. Утвердить отчет о предоставлении и погашении бюджетных кредитов согласно приложению 7.

4. Утвердить отчет о состоянии муниципального долга Тоншаевского муниципального района согласно приложению 8.

5. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Край родной».

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава местного самоуправления
Л. И. Сандаков.

Полный текст документа размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru

РЕЙД

Побывали в деревне Ошары

Члены постоянной рейдовой бригады - В. С. Усачев, Т. Г. Перевалова и С. М. Золотарева, отправляясь в дальние поездки на проверку противопожарного состояния жилого фонда, как-то поймали себя на мысли, что и неподалеку от районного центра есть места, мало и населенных пунктах. И в них тоже могут оказаться как положительные примеры, так и отрицательные. А посему решили отправиться в деревню Ошары. Кстати, в ней мы прежде ни разу не бывали.

Мы зашли в самый первый дом, который попался на пути нашего следования. Нас встретила молодая женщина.

- Это не наш собственный дом. Мы его просто снимаем, - сразу предупредила нас Е. А. Михалицына.

Ну и что ж, вслух подумали мы, а живете-то вы. Значит, вы и отвечаете за свою личную безопасность. Осмотрелись вокруг. И что увидели: электрический счетчик новый установлен, двухтарифный - это хорошо. А вот что электропроводка местами почернела от старости - мимо такого факта мы, конечно же, не прошли и указали как нарушение.

Следующий, к кому заглянула рейдовая бригада, был Александр Михайлович Соловьев. К нему у нас возникло сразу несколько серьезных претензий: во-первых, предтопочного листа нет, во-вторых, электропроводка требует срочной замены. Ну а самое грубое нарушение, которое совершил хозяин дома, - это «жучки» в электропроводке. Все свои замечания В. С. Усачев в протокол об административном наказании

занес.

Для восьмидесятилетней бабушки И. Е. Кузнецовой жить в собственном доме, как нам показалось, тоже небезопасно - возле топки нет металлического листа, электроплитка, которой она пользуется в быту, установлена на деревянном стуле. Пожилая женщина в свое оправдание объяснила все исправит.

Затем наше внимание привлек дом, из-за которого была видна красивая, умелыми руками построенная беседка. Нам захотелось познакомиться с тем, кто в нем живет.

- Анатолием Витальевичем Чикишевым меня зовут, - представился симпатичный молодой человек.

Жилая часть дома выглядела очень ухоженной - чисто, уютно вокруг. И этот порядок навел холостой парень. Но «ложку дегтя», причем, немаленькую, мы все же угладили - «жучок» в электросчетчике. Таким образом, еще один прото-

кол оформил В. С. Усачев.

Анатолий Николаевич, - обратились мы к мужчине, проживающему по-соседству, - а почему предтопочный лист недопустимо маленького размера?

- Так, приколоты я больший лист - западня в подполье не станет открываться! - попытался возразить нам А. Н. Соловьев.

Однако, его слова всерьез невозможно было принять. Пришлось подсказать, какой выход можно найти. Обещал исправиться.

И еще очень пожароопасный дом в Ошарах был нами обнаружен - под номером тринадцать.

Тут поневоле поверишь в нумерологию. Соседи поглядывают на него с тревогой: живет в нем старенькая женщина - А. Г. Матвеева, которая ведет очень замкнутый образ жизни. Нам с ней также не довелось встретиться. Но глядя на заросшее сухой травой «оцепление» дома - делается немного не по себе...

И еще, на что нас заставило обратить особое внимание, так это на заброшенные, так сказать, бесхозные дома. Они также создают немалую угрозу разменной деревенской жизни. Наверное, настало время для их сноса.

Т. Г. ПЕРЕВАЛОВА,
В. С. УСАЧЕВ,
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Заброшенные, бесхозные дома создают немалую угрозу разменной деревенской жизни. Наверное, настало время для их сноса...



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Скучать не пришлось!

Подходит к завершению 2011-2012 учебный год. О том, каким он получился в Большеселковской основной школе, решили поделиться ее учащиеся.

Настя ВТЮРИНА.

Вот и опять пролетел незаметно для нас очередной 2011-2012 учебный год. А почему? Да потому что за этот год нам некогда было скучать: в школе кроме уроков было столько мероприятий, что не хватит всех пальцев, чтобы их перечислить.

Ангелика ГОРДЕЕВА.

В нашей школе практически ни одна знаменательная дата не осталась незамеченной. К каждому мероприятию мы заранее готовимся: составляем план, назначаем ответственных, украшаем класс и, наконец, проводим. А потом на линейке нам торжественно вручают сладкие призы и заносят баллы в «Ленту активности». В этой четверти и я активистка, теперь мое фото на нашем школьном стенде.

Марина ТЕМЕРЕШЕВА.

Мне очень нравится петь и танцевать. Я хочу стать певицей. Свои способности я смогла проявить в конкурсе «Мини-мисс-2012», который не так давно проходил в нашей школе (к 8 Марта). Хочется отметить, что все: и девочки, и мальчики – были активными участниками. Все девочки были в красивых бальных платьях и с интересными прическами, а мальчики выступали в роли жюри. Мне понравились все конкурсы от «Дефиле по подиуму в вечернем платье» до «Покорми малыша йогуртом», где мою сестренку Сашу так накормили..., что мне пришлось ее умывать. В конце конкурсной программы все участницы получили по «золотой» короне и памятной медали.

Наталья МАРТЫНОВА.

Я люблю спорт, поэтому хочу написать о том, что заниматься бегом не только полезно, но и очень интересно. Осенью мы бежали наперегонки: сначала бежали старшие, а потом младшие. Ребята, которые не соревновались, заинтересовались и в велокроссе стали активными участниками. Осенью первое место было моим. Сейчас весна, может, опять посоревнуемся... Наверно, я еще не потеряла форму. О пользе физических упражнений нам рассказывала медицинский работник школы Т. В. Беличенко. Она не раз проводила с нами беседы на тему здоровья.

Анна БРАГИНА.

Мне понравился День самоуправления в нашей школе. Здесь учителя стали учениками, а ученицы нашей школы – учи-

телями. Я тоже попробовала себя в роли учителя. Мне понравилось проводить уроки у пятиклассников. Все меня слушали и называли по имени и отчеству.

А еще я хочу рассказать о военно-патриотической игре «Зарница», которая проходила 23 февраля. Мы разделились на две команды, выбрали командиров, прикрепили погоны к курткам и стали играть. Одна команда спрятала знамя и заняла позицию обороны, а вторая – в ходе разведки пыталась его выкрасть. Мы «воевали» около

цветной бумаги, а потом «летели» на этой ракете от старта к финишу четырьмя командами. Хотя наша команда пришла не первой, а мы очень старались, меня это не огорчило. Все равно призы получили все. В нашей школе никто не остается незамеченным. Про себя могу сказать, что не очень любила физику, но когда меня взяли на соревнования по футболу, мне стало интересно. Благодаря соревнованиям я смогла побывать в городах Семенов и Дзержинск. Там так интересно! У нас были небольшие экскурсии по городу, где мы с девочками сфотографировались. В Дзержинске нам еще удалось побывать в «Макдональдсе». Теперь я люб-

лю физкультуру и хожу в спортивные секции.

Мы активно готовились к празднику 9 Мая. Учили стихи, песни, делали цветочки и открытки.

Наталья ВТЮРИНА.

Меня назначили редколлегией школы еще в сентябре. К каждому празднику, почти каждый месяц я выпускала стенгазету, а девочки мне помогали. Кроме того, стенгазеты выпускали редколлегия всех звеньев во время конкурсов к Новому году, ко Дню защитника Отечества, к 8 Марта. К этим же праздникам у нас проводился конкурс «Оформление классной комнаты», где мы с Кириллом Втюриным были в составе жюри и оценивали работы ребят.



◆ «Есть идея!»

А недавно, 12 апреля, в нашей школе отмечался День космонавтики. Я помогал в подготовке к этому празднику: оформлял выставку рисунков и поделок. Мероприятие начали с презентации о Ю. А. Гагарине. Здесь я увидел его табель с оценками (одни пятерки!) и ракету, на которой он летал в космос.

Кирилл ВТЮРИН.

В нашей школе мало мальчиков, но и для нас в течение года проводилось много мероприятий и конкурсов, где мы соревновались с девочками. Запомнился День автомобилиста. Мне понравилось конструиро-

вать автомобиль из коробок, а потом проходить «техосмотр» в спортзале. Сначала мы показали, как работает каждый механизм машины: двигатель, насос, дворники в конкурсе «Пантомима». Затем все автомобилисты сдавали на права: показывали свои знания в «Дорожной азбуке», отличились в «Гонках» - эстафетах с автомобилем. В конце конкурса нам выдавали разрешение передвигаться на своих машинках по территории школы.

Яна ФИЛИПОВА.

Мне запомнилась игра «Мы – космонавты», где мы с ребятами конструировали ракету из

любую физику и хожу в спортивные секции.

Катя КАРДАПОЛОВА.

Я люблю трудиться на свежем воздухе. Мы недавно всем классом наводили чистоту у школы, на территории детского сада. Когда нас попросили помочь раскидать снег у Дома культуры, мы тоже с радостью это сделали. Также ходим к памятник и там наводим порядок. Мне нравится делать людям добро просто так. Хочется, чтобы всем было хорошо.

Настя ВТЮРИНА.

Всем известно, что свободное время школьники должны проводить максимально интересно и полезно. Как видите, скучать нам не пришлось в этом году. Но и это еще не все события, которые проходили в нашей школе. Ребятам запомнились только яркие мероприятия, где они смогли проявить себя.

Хочется, чтобы и в следующем году у нас была такая же интересная, веселая, необычная школьная жизнь.

«ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ»

Ребята из 7 «б» класса Тоншаевской школы участвовали в «Президентских состязаниях», которые проходили в физкультурно-оздоровительном комплексе «Спарта» в г. Урень.

В команде - восемь девочек и столько же мальчиков. Все они из одного класса. В этом состоит главное различие состязаний от игр.

«Президентские состязания» включали в себя «веселые старты», прыжки в длину с места, поднимание туловища из положения лежа, наклоны вперед, отжимание (для девочек) и подтягивание (для мальчи-

ков). На стадионе дети соревновались в беге на 60, 1000 метров, челночном беге. А еще в творческом конкурсе (викторине).

Кроме наших юных спортсменов в региональных соревнованиях также участвовали команды с Вахтана, Арьи, Ветлуги, Шахуни, Шаранги. Но прежде все они (1995-2000 годов рождения) добились победы в

школьном этапе «Президентских состязаний» и получили путевку для продолжения соревнований.

Тоншаевская команда в «веселых стартах» заняла второе место, в спортивном многоборье – третье, а общекомандное – было завоевано второе место.

В личном зачете в беге на 1 км и поднимании

туловища лучший результат показала Анна Окунева.

«Президентские игры»

были организованы на

базе Шахунского

ФОКа, на которые

ездила сборная

школьная (1999-

2000 года рожде-

ния) из Тоншаева.

И девочки в легкой

атлетике добились

первого места,

а мальчики – второго

призового.

Лично у меня лучше по-

лучилось метание мяча – на 40 с половиной метров, - это поделился своим спортивным успехом Григорий Смирнов из 7 «б» класса.

- А мне больше всего нравится игра в баскетбол. Да еще хоккей люблю, в команде я – вратарь, - это добавил в короткий комментарий своего одноклассника член той же команды Максим Чикишев.

Поздравляем ребят, любителей спорта, с удачным выступлением в этих соревнованиях!

С. МИХАЙЛОВА.

Кроме наших юных спортсменов в региональных соревнованиях также участвовали команды с Вахтана, Арьи, Ветлуги, Шахуни, Шаранги.

